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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

transport de marchandises
Question écrite n° 26227

Texte de la question

M. Jean-Claude Bois appelle l'attention de M. le ministre de l'équipement, des transports, du logement, du
tourisme et de la mer sur les inquiétudes du réseau des transporteurs routiers face à une conjoncture
catastrophique et dans le contexte de l'élargissement de l'Union européenne. La rentabilité de ce secteur n'a
cessé de se dégrader et porter ainsi le taux de défaillance de ces entreprises à 3,1 % par an contre 1,9 dans
l'ensemble de l'économie. Le coût de l'heure de conduite en France est, par ailleurs, supérieure de 18 % à la
moyenne européenne. A cela s'ajoute une forte poussée des entreprises sous pavillon étranger. Cette perte de
terrain des transporteurs routiers est due notamment, selon la Fédération nationale des transporteurs routiers, «
à l'exception fiscale et sociale française ». Il lui demande en conséquence de lui indiquer les dispositions qu'il
entend prendre afin de promouvoir ce secteur dont l'avenir demeure incertain face à la crise sévère qu'il traverse
et au défi de l'élargissement de l'Europe à dix pays de l'Est qui risque de conduire les transporteurs français à
recourir massivement à la main-d'oeuvre bon marché de ces pays.

Texte de la réponse

La mise en place au 1er juillet 1998 du marché unique européen du transport routier de marchandises, a eu
pour effet d'accélérer la mutation du secteur du transport routier de marchandises. Les entreprises exercent
désormais leur activité dans un contexte de concurrence intégrale avec leurs concurrents des autres pays de
l'Union européenne. L'élargissement de l'Union européenne en mai 2004 constitue un événement historique qui
les conduira à adopter de nouvelles stratégies. Dans un contexte économique difficile, l'activité du transport
routier est en recul, le secteur le plus touché étant l'international. Cette évolution des trafics tient au moins pour
partie à des conditions de concurrence défavorables. Il est essentiel, à la veille de l'élargissement, d'établir un
bilan précis et complet de la situation économique et sociale du secteur du transport routier de marchandises en
France qui tienne compte de la position comparée de ce secteur au sein du marché européen. Le Premier
ministre vient de confier à M. Francis Hillmeyer, député du Haut-Rhin, une mission parlementaire. Il doit établir
ce bilan et proposer des mesures de nature à permettre aux transporteurs routiers français d'opérer dans des
conditions de concurrence comparables à celle de leurs concurrents. Ce rapport devra être remis pour le
31 décembre 2003.
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